



Консультант Таврический

16+  Ваш
КОНСУЛЬТАНТ

Правовое обозрение ООО «НПО Консультант»

№3 (163) февраль 2023



Интервью с Пулич Ольгой Викторовной, заместителем генерального директора компании «Ваш Консультант»

→ 2

<p>Главная книга</p> <p>Проверяем детские вычеты за 2022 год перед сдачей 6-НДФЛ</p> <p>стр. 4-6</p>	<p>Наше право</p> <p>Расторжение договора по соглашению сторон</p> <p>стр. 6-7</p>	<p>Судебная практика</p> <p>Вопрос об авторских правах</p> <p>стр. 8</p>
<p>Центр консультирования</p> <p>Топ-5 запросов в Центр консультирования</p> <p>стр. 8-9</p>	<p>Информирует Прокуратура города Севастополя</p> <p>О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации</p> <p>стр. 10-11</p>	<p>Информирует УФНС России по Республике Крым</p> <p>Особенности администрирования налога на имущество</p> <p>стр. 11</p>

Крупный план



Интервью с Пулич Ольгой Викторовной, заместителем генерального директора компании «Ваш Консультант»

Героиня «Крупного плана» — Пулич Ольга Викторовна, заместитель генерального директора компании «Ваш Консультант». Большинство читателей уже знакомы с Ольгой Викторовной и знают, что она руководит нашим подразделением в Севастополе, курирует сопровождение крупнейших коммерческих предприятий, государственных учреждений, в том числе в Крыму. Но для многих это знакомство тесно связано не только с системой КонсультантПлюс, но и с профильными конкурсами для бухгалтеров и юристов, которые ежегодно проходят в Крыму и Севастополе. В разговоре мы обсудим специфику работы на руководящей должности и расскажем, как совмещать работу с организаторскими обязательствами.

Ольга Викторовна, сколько лет Вы работаете в компании, и как начиналась Ваша карьера?

Ольга Пулич: В компанию я пришла в 2014 году, скоро исполнится 9 лет с начала моего пути здесь. Я начинала карьеру менеджером по продажам систем КонсультантПлюс. Затем мне поручили проект по созданию региональной базы законодательства Республики Крым и Севастополя. Было очень интересно и ответственно: много задач, общения с коллективом, сплоченности, и мы всё успешно выполнили. Параллельно я продолжала учиться, потому что для меня было важно говорить с теми, для кого мы работаем «на одном языке», понимать слож-

ности их деятельности, чтобы работа в сопровождении была действительно полезной. Постепенно добавлялись новые проекты, несколько из них я и сейчас курирую.

Должность заместитель генерального директора требует большой концентрации и ответственности. Как Вам удаётся держать во внимании огромный объём информации и ничего не упустить?

Ольга Пулич: На этот вопрос можно ответить правильно: конечно же, формируется план работы, расставляются приоритеты. **Обязательно планирование, краткосрочное** (на день, неделю, месяц) и **долгосрочное** (на год и более).

Ещё помогает команда, потому что в нашей работе главный ресурс — это люди. Нашей командой я искренне горжусь! Слаженность действий, ответственность, компетентность — это всё про неё. С такой командой сложности становятся легче, но этих людей важно найти и взрастить. Когда отличная команда собрана, остается, пожалуй, **планирование и дробление ответственности**: все наши проекты, планы и задачи распределяются между сотрудниками, всегда назначаются ответственные. Таким образом, мы и получаем результат, на который сейчас вышли.

В Вашем ведении крупнейшие компании Крыма и Севастополя. Поделитесь секретами построения успешной коммуникации.

Ольга Пулич: Больших секретов, наверное, я вам не открою. Стоит **разделить всю коммуникацию на профессиональную и личностную**. В профессиональной коммуникации важно знать свой продукт, подготовиться к переговорам — это залог успеха. Важно понимать интересы клиента и специфику его работы. **Своей деятельностью мы должны приносить ему пользу**: экономить время, решать вопросы, выигрывать споры, оперативно взаимодействовать... Ключевое значение имеет выполнение договорённостей и пунктуальность. Среди **личностных качеств** обязательно должно присутствовать желание работать с клиентом и искренний интерес к нему. В общении с лицами любых уровней помимо профессионализма нужен эмоциональный интеллект и эмпатия.

Всё это можно развивать в себе и работать над каждым качеством отдельно, и могу сказать точно, что я продолжаю это делать до сих пор.

Ольга Викторовна, в Крыму с каждым годом набирают обороты конкурсы «Профессиональный юрист» и «Профессиональный бухгалтер». Расскажите нам про их концепцию. Какую роль Вы играете в их организации?

Ольга Пулич: На организацию конкурсов «Профессиональный юрист» и «Профессиональный бухгалтер» вдохновил Александр Иванович, генеральный директор нашей компании и компании в г. Иваново. Он дал нужные рекомендации и предоставил возможность узнать опыт наших коллег, создать что-то аналогичное. Там этот конкурс организовывали уже много лет подряд, специалисты были опытные, было на кого положиться в самом начале нашего пути.

Интерес к проведению этих мероприятий у меня появился сразу. Захотелось сделать их как можно лучше, интереснее, креативнее...

С каждым годом конкурсы всё больше и больше развивались, и мы уже привносили

в концепцию что-то своё.

Самое главное, суть осталась неизменной, и цель одна — дать возможность специалистам попробовать свои силы, раскрыться, проявить себя и заработать имя в престижном профессиональном конкурсе, дать толчок к развитию!

Для кого вы делаете эти проекты? Кто еще в них задействован кроме организаторов?

Ольга Пулич: Мы — единственная площадка, которая позволяет собрать профессионалов для конкурсов и живого общения, нетворкинга. Наши участники это всегда заинтересованные люди, энтузиасты, которые готовы потратить время на дополнительное профессиональное развитие.

Мы выбираем лучших и смотрим, как из года в год растёт уровень подготовки участников. Отдельная гордость — наше компетентное и профессиональное жюри. Когда к нам присоединяются неравнодушные люди из органов власти, из судебных органов, я понимаю, что мы занимаемся нужным делом.

Состав жюри, расширение географии, рост количества участников, обратная связь — всё это говорит о том, что мы идём верным путём.

Очень важно заниматься тем, что нравится. Какая часть работы в проведении конкурсов Вас больше всего вдохновляет?

Ольга Пулич: Вдохновляют, конечно, люди! Когда видишь, например, руководителя нотариальной палаты, председателя суда, у которых очень много текущих задач, свой коллектив, понимаешь, что на наш совместный проект они готовы выделить время, как рабочее, так и личное...

Не все знают, что в рамках конкурса мы готовим вопросы сами, а точнее — их готовят члены жюри. Они ищут интересные ситуации из практики, спорные вопросы и задачи, на которые можно посмотреть с разных сторон. Это занимает большой объём их ресурса и времени, но когда в процессе открываются настоящие таланты — это не может не вдохновлять! К тому же, у меня огромная любовь к юристам и бухгалтерам, к компании «КонсультантПлюс». Это, несомненно, сказывается на отношении к делу.

Для тех, кто ещё не знаком с историей конкурсов, давайте устроим небольшой экскурс: с чего всё начиналось?

Ольга Пулич: Начиналось всё с разработки идеи. После нужно было собрать состав жюри. С первого года проведения мероприятия у нас были амбициозные планы на этот счёт. Мы вели переговоры, много общались с высокопоставленными лицами. Первые председатели

жюри конкурсов сразу откликнулись, очень положительно отнеслись к нашей инициативе, внесли свои предложения. В начале всё основывалось на энтузиазме. Сегодня всё с таким же энтузиазмом, командой профессионалов и жюри мы продолжаем реализовывать ту задумку, которая родилась 6 лет назад!

Каковы сегодня масштабы конкурсов и их призовой фонд?

Ольга Пулич: Каждый год мы улучшаем призовой фонд, потому что для нас важно расти, да и престиж уже не позволяет давать меньшее. За первые места победители всех конкурсов всех городов получили путёвку на двоих в лучшие отели Крыма. Мы дарим поездки, дегустации, отдых, потому что это эмоции и воспоминания участников, которые для нас важны.

Количество участников, конечно, не может не радовать. Например, в «Профессиональном бухгалтере» 2022 года их было более 500! Только вдуматься в эти цифры, ведь это студенты, работающие специалисты двух регионов, которые нашли время и решили заявить о себе.

Мой любимый момент — это награждение, которое всегда проходит торжественно! Это праздник для всех, возможность общаться в неформальной обстановке, заявить о себе на телевидении, пригласить своих родных, услышать личные поздравления от жюри. Мы всегда с нетерпением ждём этот день!

Участники конкурсов — это кто?

Ольга Пулич: Это и студенты профильных специальностей, для которых выделены отдельные номинации, и практикующие специалисты. Спектр участников у нас никак не ограничен. Зачастую многие люди хотят себя показать и заявить о себе как о профессионале в новой области. Это те, кто получает второе образование или обучается на курсах.

Конкурс достаточно популярен, а поэтому он проходил даже в условиях ограничений во время пандемии в дистанционном формате. Именно с этого времени начали активно заявлять о себе другие регионы. Теперь они приезжают к нам: в этом году были участники из Краснодара и Ростова.

Конкурс проходит ежегодно. Много ли участников пробуют свои силы повторно?

Ольга Пулич: Есть участники, которые с нами уже третий и четвёртый год! С ними мы стали не только коллегами, но и друзьями. Мы всегда их поддерживаем в решении участвовать, каждый раз это большой профессиональный рост! Они могут оценить и сравнить задания: в прошлом году вопросы были полегче, в этом — посложнее. В Крыму затронули региональные аспекты, в Севастополе — конституционное право. К мнению участников важно прислушиваться, особен-

но тех, кто уже хорошо знаком с конкурсом.

Много ли студентов, которые решаются попробовать свои силы и соперничать с опытными специалистами на равных?

Ольга Пулич: У нас прекрасная площадка для молодых специалистов, которые, например, оканчивают бакалавриат или магистратуру, хотят определиться в профессиональном плане. У них есть возможность показать себя и пообщаться с коллегами, а возможно — с будущими работодателями. Прямо на конкурсе многих студентов приглашают на работу. Он действительно вскрывает профессиональные таланты. Бывают такие студенты, которые показывают высокий уровень знаний даже без должной практики. Это говорит о степени образования в наших регионах: студенты могут составить большую конкуренцию практикующим специалистам.

Планируете ли Вы большие изменения в дальнейших конкурсах?

Ольга Пулич: В проведении конкурса мы стараемся сохранить традиции. Номинации мы иногда пересматриваем, добавляем задания, работаем над их уровнем, разнообразием. Наш конкурс охватывает два субъекта РФ — Крым и Севастополь. Сформированы два состава жюри. Есть задумка провести один общий конкурс «Профессиональный юрист», где мы объединим членов жюри. Возможно, получится реализовать идею к десятилетнему юбилею конкурса. Но пока это только в планах. Остальные изменения мы анонсируем уже ближе к следующему конкурсу «Профессиональный бухгалтер 2023», который пройдёт этой весной.

Давайте дадим напутствие победителям и участникам! Чего бы Вы хотели им пожелать?

Ольга Пулич: Всем участникам хотелось бы пожелать профессионального роста, смелости, развития, не останавливаться на месте. Приходите и участвуйте! Вы сможете не только показать свои знания, но и улучшить их, послушать мнение состава жюри. Иногда обратная связь очень важна для новой точки роста. А мы готовы помочь в этом, ведь рост профессионалов в регионе — это и есть глобальная цель наших конкурсов.

Ольга Викторовна, благодарим за интересную беседу! Пусть с каждым годом Ваш творческий потенциал растёт, а работа продолжает радовать результатами! И, конечно, ждём с нетерпением следующие конкурсы.

Интервью проводила Дарья Никитина

Коротко о важном

Число дистанционных сделок выросло в 4,5 раза

Популярность дистанционных сделок, которые появились в нотариальной практике в 2021 году, динамично повышается. За 2022 год их количество выросло почти в 4,5 раза по сравнению с показателями предыдущего года.

Речь идет о ситуации, когда участники сделки находятся в разных регионах и одновременно приходят в местные нотариальные конторы. Нотариусы с обеих сторон подтверждают личности людей, собирают необходимую информацию из государственных баз данных, проводят правовую экспертизу сделки и готовят единый проект договора. Затем они устанавливают видеосвязь по защищенным каналам: зачитывают договор, разъясняют его детали и последствия; убеждаются, что присутствующие действуют добровольно и понимают, что именно они подписывают.

При дистанционном формате сделка завершается подписями на электронных планшетах нотариусов. Сами нотариусы подписывают цифровой документ своими усиленными квалифицированными электронными подписями.

Источник: Коммерсант

В Госдуму внесен законопроект об участии в выборах с 16 лет

Фракция ЛДПР внесла в Госдуму законопроект о возможности голосования с 16 лет. Депутаты предложили внести изменения в ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации». Из пояснительной записки следует, что уменьшение возраста голосующих поможет вовлечь в избирательный процесс молодежь, а также повысить явку на выборы.

«Наделение шестнадцатилетних граждан политическими правами, обеспечение их правом голосовать на выборах считаем вполне обоснованным. Если человек может работать, создавать семью, заводить детей, то он должен иметь право и выбирать власть», — отмечается в пояснительной записке.

Согласно действующему закону, гражданин, достигший на день голосования возраста 18 лет, получает избирательное право. Он может принимать участие в выборах, а именно: избирать (активное избирательное право) и быть избранным (пассивное избирательное право).

Источник: Проект Федерального закона № 255723-8

«Неженских» работ и профессий больше не будет

На рассмотрение в Госдуму внесен законопроект, предлагающий отменить все ограничения на применение женского труда. По действующим правилам женщины не могут быть заняты на отдельных вредных и опасных работах, а также на работах, связанных с подъемом и перемещением вручную тяжестей, превышающих предельно допустимые для них нормы. Конкретный перечень запретных для женщин производств, работ и должностей определяет Минтруд.

Эти нормы установлены статьей 253 ТК РФ «Обеспечение охраны здоровья женщин на отдельных работах». Законопроект эту статью полностью отменяет.

Авторы считают, что это позволит женщинам работать в более прибыльных отраслях и в целом предоставит им более широкие возможности трудоустройства.

Источник: Проект Федерального закона № 251841-8

Главная книга

ПРОВЕРЯЕМ ДЕТСКИЕ ВЫЧЕТЫ ЗА 2022 ГОД ПЕРЕД СДАЧЕЙ 6-НДФЛ

В преддверии сдачи годового расчета 6-НДФЛ бухгалтеры проверяют, верно ли в течение года предоставлялись работникам детские вычеты.

Кто-то успевает это сделать в декабре, кто-то берется за проверку только в начале года. Вам в помощь наша шпаргалка по часто задаваемым вопросам.

В 2022 г. ребенку исполнилось 18 лет. Вычет положен до конца года независимо от того, учится ребенок или нет <1>.

В 2022 г. студенту-очнику исполнилось 24 года. Вычет положен <2>:

- или по декабрь 2022 г. включительно, если все это время ребенок продолжает учиться. С января 2023 г. вычет уже не положен, даже если ребенок еще будет учиться;
- или по тот месяц 2022 г. включительно, в котором он прекратит учебу.

Внимание. Детский вычет не положен с месяца, в котором облагаемый по ставке 13% доход работника с начала года превысил лимит 350 тыс. руб. <3>

Напоминаем, такой вычет предоставляется на учащихся очной формы, аспирантов, ординаторов, интернов, студентов,



Н.А. Мартынюк, старший эксперт по бухгалтерскому учету и налогообложению

курсантов.

У вас копия справки из учебного заведения. Без оригинала предоставлять вычет опасно. Вузы выдают справки столько раз, сколько просит студент, количество справок законодательство не ограничивает. Напомним, справку с места учебы ребенка, в которой указан период обучения, нужно запрашивать у работника ежегодно <4>.

Справка. Не нужно требовать от работни-

ков писать новое заявление о детском вычете на каждый очередной год. Достаточно одного бессрочного заявления <5>.

Студента призвали на срочную службу. Если на время службы он в академическом отпуске (работник должен принести вам копию приказа или справку вуза об этом), вычет сохраняется <6>. Если отчислен — на основании справки об отчислении вычет

прекращается с месяца, следующего за месяцем отчисления.

Стало известно, что ребенок работника вступил в брак. Например, в очередной справке из вуза у ребенка другая фамилия.

Если он учится очно, то право на вычет сохраняется <7>. Как-то подтвердить, что ребенок находится на обеспечении, работник не обязан — достаточно того, что он не отозвал свое заявление о вычете.

Раньше Минфин давал противоположные разъяснения <8>, но теперь, как видим, изменил позицию.

Есть старший ребенок, на которого в 2022 г. вычет уже не положен. Его нужно учитывать при подсчете общего количества детей работника и их очередности для определения размеров вычета на остальных детей <9>. Например, в 2021 г. первый ребенок работника закончил обучение в вузе, поэтому с 2022 г. вычет на него не положен. Но у работника еще двое детей до 18 лет. Они считаются вторым ребенком и третьим, вычет на них — 1 400 и 3 000 руб. соответственно.

Очередность родных и опекаемых детей. Дата установления опеки не имеет значения. Очередность устанавливается по дате рождения, причем она общая для всех детей, а не отдельная для родных и отдельная для опекаемых <10>. Это важно, например, когда ваш работник — единственный опекун, поскольку тогда вычет на опекаемого ребенка удваивается <11> и нужно определить, какую сумму умножать на 2 — 1 400 руб. (как на первого или второго ребенка) или 3 000 руб. (как на третьего и следующих).

Например, у работника трое детей: 15, 8 и 5 лет. Средний — опекаемый, причем опека оформлена уже после рождения младшего.

Несмотря на это, опекаемый с этого момента считается вторым, а не третьим, соответственно, вычет на него — 1 400 руб., а при единоличной опеке — 2 800 руб. Единоличная это опека или совместная, указано в акте органа опеки и попечительства, который работник должен вам представить для получения вычета <12>. А младший с момента установления опеки становится третьим, и вычет на него увеличивается до 3 000 руб.

Размер вычета на ребенка-инвалида. Вычет на ребенка-инвалида до 18 лет, а также на учащегося до 24 лет с I либо II группой инвалидности складывается из двух частей <13>:

- базовая сумма — 1 400 или 3 000 руб. в зависимости от того, какой это ребенок по счету;
- специальная сумма: 12 000 руб. — для родителя, супруга родителя, усыновителя, 6 000 руб. — для опекуна, попечителя, приемного родителя и его супруга.

Как предоставить вычет за декабрь 2022 г. Если зарплата за вторую половину декабря выплачена в январе 2023 г., то это считается доходом уже за 2023 г. <14>

Значит, вычет за декабрь при исчислении НДФЛ с этой суммы зарплаты предоста-

вить нельзя. Нужно отдельно исчислить на 31.12.2022 <15> НДФЛ с зарплаты за первую половину декабря и при этом предоставить вычет за декабрь. Ранее нам это подтвердил специалист ФНС (см. ГК, 2022, N 23, с. 16).

Положен ли вычет физлицу — исполнителю по ГПД. Если человек передал вам заявление о вычете на ребенка, нужно предоставить вычет при расчете НДФЛ с вознаграждения по гражданско-правовому договору. Но только за тот месяц, на который пришлась выплата вознаграждения <16>, а если оплата происходит частями в разные месяцы, то за каждый из них. Заметим, есть давние разъяснения Минфина о том, что вычет предоставляется за все месяцы действия гражданско-правового договора <17>. Однако опираться на них небезопасно, поскольку нормы гл. 23 НК с тех пор изменились.

Подсчет доходов для сравнения с лимитом 350 тыс. руб. Учитываются только доходы, облагаемые по ставке 13%. В подсчет не включают:

- зарплату за вторую половину декабря и премию за декабрь 2022 г., если выплачиваете их в январе 2023 г. По новым правилам они должны учитываться при подсчете доходов за 2023 г. <18>;
- не облагаемые НДФЛ доходы <19>, например подарки и матпомощь в пределах по 4 000 руб. за год, матпомощь при рождении ребенка в пределах 50 000 руб. <20>, суточные в пределах 700 руб. в командировках по России и 2 500 руб. за рубежом. Учтите, что компенсацию за задержку зарплаты Минфин теперь считает облагаемой НДФЛ выплатой <21>, так что, если не хотите споров, включайте ее в подсчет доходов для сравнения с лимитом;

- пособия по больничным в части, которую выплачивает работнику ФСС. По ним налоговый агент — Фонд. Подсчет доходов для сравнения с лимитом 350 тыс. идет только у того налогового агента, которому физлицо представило заявление на вычет, и доходы, выплачиваемые другими налоговыми агентами, при этом не учитываются.

Отрицательный НДФЛ в декабре. Возникает, если доход за декабрь меньше вычета за декабрь. Например, когда единственная выплата работнику за этот месяц — оплата первых 3 дней больничного. Сравните годовой доход работника и годовую сумму положенных ему детских вычетов. Если доход больше, возникает излишне удержанный у работника НДФЛ. Нужно сообщить о нем работнику и вернуть ему по его письменному заявлению в порядке п. 1 ст. 231 НК (за счет налога, удержанного у других работников вместо перечисления в бюджет). Произойдет это, скорее всего, только в 2023 г.

Поэтому излишне удержанную сумму НДФЛ нужно показать в строке 180 расчета 6-НДФЛ за 2022 г. А возврат налога вы покажете в строке 190 расчета 6-НДФЛ за тот период 2023 г., в котором вернете сумму

налога работнику.

* * *

Если вы обнаружили, что предоставили лишний вычет, налог нужно пересчитать. В результате получится, что вы удержали меньше налога, чем должны были. При следующей выплате дохода работнику доудержите налог (доудерживаемая из зарплаты сумма не может быть больше 20% ее суммы после вычета исчисленного с нее самой НДФЛ) <22> и заплатите его вместе с пенями <23>. Затем сдайте уточненные расчеты 6-НДФЛ начиная с того отчетного периода 2022 г., в котором был предоставлен лишний вычет. В уточненках поставьте верные суммы исчисленного НДФЛ, а суммы удержанного НДФЛ не исправляйте. Если сдать уточненки и перечислить доудержанный налог и пени до того, как инспекция обнаружит ошибку, то штрафов за неуплату налога и за недостоверные сведения в 6-НДФЛ не должно быть <24>.

Неудержанный НДФЛ нужно показать в поле 170 расчета 6-НДФЛ за 2022 г. и в разделе 4 прилагаемой к нему справки о доходах только в том случае, если больше не планируется выплата этому физлицу доходов, из которых можно будет удержать этот налог. Например, работник уже уволился.

<1> подп. 4 п. 1 ст. 218 НК РФ; Письмо Минфина от 06.10.2021 N 03-04-05/80731

<2> Письма Минфина от 11.11.2021 N 03-04-06/91050, от 22.12.2020 N 03-04-05/112670

<3> подп. 4 п. 1 ст. 218 НК РФ

<4> Письма Минфина от 08.05.2018 N 03-04-05/30997, от 21.07.2020 N 03-04-05/63596

<5> Письмо Минфина от 17.02.2022 N 03-04-05/11257

<6> Письма Минфина от 08.05.2018 N 03-04-05/30997; ФНС от 10.03.2016 N БС-4-11/3877

<7> Письмо Минфина от 07.04.2022 N 03-04-05/29517

<8> Письмо Минфина от 29.03.2019 N 03-04-05/21857

<9> Письма Минфина от 03.03.2021 N 03-04-05/15271, от 17.04.2020 N 03-04-05/30919, от 28.03.2019 N 03-04-05/21495

<10> Письма Минфина от 20.08.2019 N 03-04-06/63663, от 03.04.2012 N 03-04-06/8-96 (п. 4); ФНС от 05.05.2012 N ЕД-2-3/326@

<11> подп. 4 п. 1 ст. 218 НК РФ

<12> ч. 6 ст. 11 Закона от 24.04.2008 N 48-ФЗ

<13> Письмо Минфина от 07.11.2019 N 03-04-05/85821

<14> ст. 223 НК РФ (ред., действ. с 01.01.2023); Письмо ФНС от 09.11.2022 N БС-4-11/15099@

<15> п. 2 ст. 223 НК РФ (ред., действ. до 01.01.2023)

<16> подп. 1 п. 1 ст. 223, пп. 1, 3 ст. 226 НК РФ

<17> Письмо Минфина от 07.04.2011 N 03-04-06/10-81

<18> ст. 223 НК РФ (ред., действ. с 01.01.2023); Письмо ФНС от 09.11.2022 N БС-4-11/15099@

<19> ст. 217 НК РФ

<20> Письмо Минфина от 20.12.2019 N 03-04-06/99903

<21> см., например, Письма Минфина от

27.10.2022 N 03-04-06/104390, N 03-04-06/104257, от 25.10.2022 N 03-04-05/103057 <22> ст. 138 ТК РФ; Письма ФНС от 29.06.2020 N БС-4-11/10498@, от 26.10.2016 N БС-4-11/20405@; Минздравсоцразвития от 16.11.2011 N 22-2-4852

<23> п. 2 ст. 75 НК РФ
<24> п. 2 ст. 123, пп. 3, 4, 6 ст. 81, п. 2 ст. 126.1 НК РФ; пп. 2, 21 Постановления Пленума ВАС от 30.07.2013 N 57; Письма ФНС от 16.11.2016 N БС-4-11/21695@, от 09.08.2016 N ГД-4-11/14515 (п. 3)

Статья впервые опубликована в журнале «Главная книга» N 01, 2023

Наше право

РАСТОРЖЕНИЕ ДОГОВОРА ПО СОГЛАШЕНИЮ СТОРОН



Морозова Светлана, юрист

Если стороны договора в какой-то момент поймут, что больше не заинтересованы друг в друге, то они вправе расторгнуть заключенное ранее между ними соглашение. Каким документом следует оформить расторжение договора? Какие условия необходимо в него включить?

Гражданское законодательство наделяет стороны деловых отношений не только свободой заключать между собой любые договоры, но и правом расторгнуть сделку по веским для них причинам, в том числе по соглашению сторон, если отсутствует прямой запрет на это в законодательстве или в заключённом договоре (п. 1 ст. 450 ГК РФ).

Расторжение договора в таком случае допустимо только по воле самих сторон договора и только при обоюдном отсутствии каких-либо возражений.

Расторжение договора оформляется единым документом — соглашением о расторжении договора и совершается в той же форме, что и сам договор, если из закона, иных правовых актов, договора или обычая не вытекает иное.

В соответствии с п. 2 ст. 453 ГК РФ при расторжении договора обязательства сторон прекращаются.

В соответствии с п. 3 ст. 453 ГК РФ в случае расторжения договора обязательства считаются прекращёнными с момента заключения сторонами соглашения о расторжении договора, если иное не вытекает из этого соглашения.

Если стороны не достигли соглашения, то по требованию одной из сторон договор может быть расторгнут судом при его существенном нарушении другой стороной или в связи с

существенным изменением обстоятельств, при наличии определенных условий, предусмотренных гражданским законодательством. При этом требование о расторжении договора может быть заявлено стороной в суд только после получения отказа другой стороны на предложение расторгнуть договор либо неполучения ответа в срок, указанный в предложении или установленный законом или договором, а при его отсутствии в 30-дневный срок.

Под существенным изменением обстоятельств понимается такое изменение обстоятельств, когда они изменились настолько, что, если бы стороны могли это разумно предвидеть, договор вообще не был бы ими заключен или был бы заключен на значительно отличающихся условиях.

В соответствии с п. 2 ст. 451 ГК РФ если стороны не достигли соглашения о приведении договора в соответствие с существенно изменившимися обстоятельствами или о его расторжении, договор может быть расторгнут судом по требованию заинтересованной стороны при наличии одновременно следующих условий:

1) в момент заключения договора стороны исходили из того, что такого изменения обстоятельств не произойдет;

2) изменение обстоятельств вызвано причинами, которые заинтересованная сторона не могла преодолеть после их возникновения

при той степени заботливости и осмотрительности, какая от нее требовалась по характеру договора и условиям оборота;

3) исполнение договора без изменения его условий настолько нарушило бы соответствующее договору соотношение имущественных интересов сторон и повлекло бы для заинтересованной стороны такой ущерб, что она в значительной степени лишилась бы того, на что была вправе рассчитывать при заключении договора;

4) из обычая или существа договора не вытекает, что риск изменения обстоятельств несет заинтересованная сторона.

При расторжении договора вследствие существенно изменившихся обстоятельств суд по требованию любой из сторон определяет последствия расторжения договора исходя из необходимости справедливого распределения между сторонами расходов, понесенных ими в связи с исполнением этого договора.

Стоит учесть, что при расторжении договора судом, заявитель должен доказать не только существенный характер изменения обстоятельств, но и то, что им предпринимались меры, вплоть до обращения в суд по его расторжению, т.к. само по себе существенное изменение обстоятельств не является безусловным основанием для признания обязательства прекращённым.

Существенное изменение обстоятельств также является основанием для расторжения договора по соглашению сторон.

Процедура расторжения

При заключении договора стороны могут предусмотреть порядок его расторжения и пошагово прописать всю процедуру (способ уведомления, сроки ответа и пр.). Если такая процедура в расторгаемом договоре отсутствует, то инициатором расторжения договора может выступить любая сторона путем направления в адрес контрагента соответствующего письма.

Если контрагент против расторжения договора, то при наличии соответствующих оснований придется обращаться в суд. Если возражений нет, то следует обговорить условия прекращения договора, например, сроки возврата имущества, сроки предусмотренных договором выплат, оформления соответствующих документов и пр.

Все договоренности сторон отражаются в соглашении о расторжении договора.

Так, в соглашении о расторжении договора необходимо четко определить, какой именно договор стороны решили прекратить, указать

его реквизиты, предмет и пр. Если необходимость в договоре просто отпала, достаточно отметить, что стороны расторгают договор «по соглашению сторон». Если же причиной послужило нарушение контрагентом условий договора, его обязательств, то следует зафиксировать это в соглашении. В случае возможных судебных разбирательств это может сыграть свою роль.

Стоит обратить внимание на момент расторжения договора — стороны вправе установить конкретную дату расторжения договора и прекращения всех обязательств по нему либо поставить дату окончания договора в зависимости от наступления оговоренных сторонами обязательств.

Также для идентификации сторон следует указать их реквизиты: наименования организаций, ИНН, ОГРН, адреса и пр.

Соглашение о расторжении договора подлжет госрегистрации, если такое требование предъявляется к расторгаемому договору.

Расторжение разных видов договоров может предусматривать оформление не только основного документа — соглашения о расторжении договора, но и сопутствующих документов.

Так, например, если стороны расторгают договор аренды, то арендатору обязательно следует возвратить арендуемое имущество по акту приема-передачи, подписанному сторонами, что будет являться доказательством исполнения арендатором обязанности по возврату имущества. По общему правилу, акт приема-передачи презюмирует возврат имущества арендодателю, если не будет доказано, что такой документ составлен формально.

При этом по договоренности сторон само соглашение о расторжении договора аренды может выступать в качестве единого документа, включать в себя акт приема-передачи, фиксировать, что финансовых и иных претензий стороны друг к другу не имеют и предмет аренды возвращен. Для возобновления правоотношения аренды необходимо заключение нового договора и передача объекта арендатору. В противном случае суд откажет во взыскании арендных платежей (см. Постановление АС Северо-Кавказского округа от 27.10.2021 по делу № А53-2207/2021).

В случае если стороны расторгли договор купли-продажи недвижимости, переход права собственности на которую был зарегистрирован в соответствующем госоргане, то после расторжения договора стороны обязаны обратиться с заявлением в регистрирующий орган о внесении соответствующих изменений о переходе права собственности на основании соглашения о расторжении договора. В случае отказа регистрирующего органа сторонам расторгнутого договора придется обратиться в суд (см. Постановление АС Дальневосточного округа от 08.06.2022 по делу № Ф03-1441/2020).

Последствия расторжения

В соответствии с п. 3 ст. 453 ГК РФ в случае расторжения договора обязательства счита-

ются прекращенными с момента заключения соглашения сторон о расторжении договора, если иное не вытекает из соглашения или характера договора.

Стороны не вправе требовать возвращения того, что было исполнено ими по обязательству до момента расторжения договора, если иное не установлено действующим законодательством РФ или соглашением сторон.

В случае, когда до расторжения договора одна из сторон, получив от другой стороны исполнение обязательства по договору, не исполнила свое обязательство либо предоставила другой стороне неравноценное исполнение, к отношениям сторон применяются правила об обязательствах вследствие неосновательного обогащения (гл. 60 ГК РФ), если иное не предусмотрено законом или договором либо не вытекает из существа обязательства.

Если основанием для расторжения договора послужило существенное нарушение договора одной из сторон, другая сторона вправе требовать возмещения убытков, причиненных расторжением договора.

При расторжении договора сторона имеет право истребовать ранее исполненное, если другая сторона неосновательно обогатилась. Так, суд указал, что положения п. 4 ст. 453 ГК РФ и абз. 2 ст. 806 ГК РФ не исключают возможности истребовать в качестве неосновательного обогащения полученные до расторжения договора денежные средства, если встречное удовлетворение получившей их стороной не было представлено и обязанность его предоставить отпала (см. Информационное письмо Президиума ВАС РФ от 11.01.2000 № 49).

В случае заключения соглашения о расторжении договора, по которому у одной из сторон имеется задолженность, следует прописать в соглашении порядок ее погашения. Так, стороны по соглашению расторгли договор субаренды, однако у субарендатора осталась задолженность по уплате аренды, за имущество и коммунальные платежи. Помещение было возвращено по акту, однако задолженность в оговоренные сроки так и осталась непогашенной, что принудило арендатора обратиться в суд. В иске он потребовал взыскать не только зафиксированную в соглашении сумму задолженности, но и неустойку, предусмотренную расторгнутым договором. Суд поддержал требования истца и указал, что соглашением о расторжении договора субаренды начисление неустойки не прекращено и удовлетворил иск (см. Решение АС Пермского края от 20.07.2022 по делу № А50-8048/22, Решение АС Удмуртской Республики от 06.07.2022 по делу № А71-16972/2021).

Стороны могут быть согласны расторгнуть договор, но могут не договориться об условиях его расторжения. Так, покупателя не устроили характеристики поставленного товара. Он был готов вернуть товар и получить обратно уплаченные за товар денежные средства, однако не захотел ждать 3 месяца, чтобы получить поставщик товара для возврата уплаченной

суммы. Договориться стороны не смогли. После соблюдения претензионного порядка покупатель обратился в суд и взыскал с поставщика сумму аванса, убытки и проценты по ст. 395 ГК РФ, а также стоимость хранения поставленного товара (см. Решение АС Амурской области от 04.07.2022 по делу № А04-2219/2022).

Важно при возврате товара или имущества указывать в акте все выявленные недостатки.

Так, стороны заключили соглашение о расторжении договора аренды транспортных средств. В тот же день транспорт был возвращен арендодателю по акту приема-передачи, подписанному сторонами без возражений. После получения транспорта арендодатель направил его на дефектовку с целью установления технического состояния и выявления износа. В результате были выявлены дефекты, которые отсутствовали при передаче транспорта в аренду. Арендодатель оплатил стоимость ремонта ТС и обратился в суд с иском о взыскании оплаченных за ремонт денежных средств с арендатора. Однако суд отказал в иске и указал, что неисправности, указанные в дефектовочных ведомостях, не указаны в актах возврата ТС. Также в материалах дела отсутствуют доказательства, подтверждающие, что истец извещал ответчика о своем намерении передать ТС в сервисную организацию с целью установления наличия неисправностей ТС, не извещал ответчика о месте и времени их осмотра и составлении дефектовочных ведомостей.

Истец, не извещив ответчика, заключил с сервисной организацией договор о ремонте спорных ТС, которые были отремонтированы, а претензии о наличии дефектов в возвращенных ТС истец предъявил ответчику только спустя год после ремонта.

Судом был сделан вывод о том, что с учетом того, что дефектовка проводилась в день возврата ТС, истец мог сообщить об этом ответчику для того, чтобы ответчик имел возможность проконтролировать проведение осмотра и возможно представить свои возражения.

Указанные действия истца привели к тому, что ответчик был лишен возможности проверять наличие недостатков в ТС и предоставлять свои доказательства наличия или отсутствия неисправностей в возвращенных им ТС и предоставлять свои доказательства, обосновывающие наличие или отсутствие целесообразности замены тех или иных частей автомобилей.

Кроме того, некоторые из дефектов (отсутствие освещения номерного знака, габаритных фонарей, повышенный износ шин) могли быть выявлены при обычном осмотре и подробно отражены в акте, чего сделано не было (см. Постановление Двадцатого ААС от 06.07.2022 по делу № А62-4136/2020).

Расторжение договора по соглашению сторон — это цивилизованный способ прекращения соглашения между сторонами, его обязательства и взаимных прав на оптимальных условиях для обеих сторон расторгнутого договора.

Судебная практика

Вопрос об авторских правах



ДОКУМЕНТ: ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО СУДА ПОВОЛЖСКОГО ОКРУГА ОТ 24.11.2022 N Ф06-25794/2022 ПО ДЕЛУ N А49-5492/2021.

У одного российского ИП представители британской компании нашли игрушки из мультиков про Свинку Пеппу и героев в маске. Авторские права на изображения из этих мультиков принадлежат заграничной компании, и все изображения есть в Международном реестре товарных знаков. Компания взыскала в суде за каждое незаконно используемое изображение по 10 тысяч рублей — всего 100 тысяч.

Предприниматель поразмыслил над ситуацией и сам отправился в суд. Потому что игрушки с изображениями не сам он делал. А откуда ему знать, контрафактная закупленная им продукция или нет! А по-

скольку виноват поставщик, то с него и надо взыскать эти 100 тысяч.

ИП представил в первый суд договор и товарные чеки в доказательство того, что именно эти игрушки он приобрел у поставщика. А первый суд и договор, и чеки отверг. Потому что в наименованиях товара, указанного в решении суда о взыскании, были указаны конкретно: Свинка Пеппа, Мама Свинка, Папа Свин, Атлетт, Гекко и другие персонажи, а в представленных чеках — герои в масках на машинах, герои в масках, семья Хрюшки и тому подобное. Нет доказательств, что это именно те Свинка и герои, про которых речь до этого шла в суде. Но остальные суды все же согласились, что герои в масках те же самые, за которых взыскали компенсацию. А вот со свиньями доказательств не хватило.

При рассмотрении дела в суде поставщик также заявлял, что ИП, являясь профессиональным участником рынка, был осведомлен о наличии контрафактной продукции на рынке и о противозаконности торговли такой продукцией. Он мог определить, торгует ли он контрафактной продукцией, а также приобрести на реализацию продукцию лицензионную. Проверка происхождения товара является такой же обязанностью ИП, как и проверка качества продукции, которую он реализует. При осуществлении предпринимательской деятельности лицо должно осознавать наличие возможности наступления событий, которые могут повлечь неблагоприятные имущественные последствия для его деятельности.

Суд решил, что такая позиция не обоснована. Удовлетворяя заявленные правообладателем требования о взыскании с ИП компенсации, суды исходили из того, что продажа ИП товаров с нарушением авторских прав является самостоятельным правонарушением, ответственность за которое наступает независимо от наличия или отсутствия вины предпринимателя. Однако это не освобождает от ответственности за причинение убытков лицу, у которого контрафактный товар предпринимателем был приобретен.

В итоге суд взыскал с ИП только половину убытков — 50 тысяч.

Компенсацию за нарушение авторских прав можно взыскать с поставщика! Но при этом нужно будет суметь доказать, что куплено было именно то, за что наказали вас. Иначе в компенсации убытков будет отказано.

ТОП-5 запросов в Центр консультирования



Вопрос: Об учёте в целях налога на прибыль доходов и расходов по срочным сделкам при применении метода начисления.

Ответ: Статьей 326 Налогового кодекса Российской Федерации (далее — НК РФ) установлен порядок ведения налогового учета по срочным сделкам при примене-

нии метода начисления.

Так, на дату заключения сделки налогоплательщик отражает в аналитическом учете сумму возникших требований (обязательств) к контрагентам исходя из условий сделки и требований (обязательств) в отношении базисного актива (в том числе товаров, денежных средств, драгоценных металлов, ценных бумаг, процентных ставок).

Требования (обязательства) по производным финансовым инструментам, как обращающимся, так и не обращающимся на организованном рынке, не подлежат текущей переоценке в связи с изменением рыночной цены, рыночной котировки, курса валюты, значений процентных ставок, фондовых индексов или иных показателей базисного актива с учетом положений настоящей статьи.

При наступлении срока исполнения производного финансового инструмента налогоплательщик производит оценку требований и обязательств на дату его исполнения в соответствии с условиями его заключения и определяет сумму доходов (расходов), подлежащих включению в налоговую базу.

Налогоплательщик производит оценку требований (обязательств) на дату исполнения производного финансового инструмента в соответствии с ее условиями и определяет сумму доходов (расходов) с учетом сумм, ранее учтенных для целей налогообложения в составе доходов (расходов).

Налоговая база определяется налогоплательщиком на дату исполнения срочной сделки с учетом положений главы 25 НК РФ.

Таким образом, сумма доходов (расходов), подлежащих включению в налоговую базу при применении налогоплательщиком метода начисления, определяется на дату исполнения срочной сделки.

При этом в настоящее время правовые основания для применения иного порядка учета доходов и расходов по срочным сделкам отсутствуют.



Основание: ПИСЬМО МИНФИНА РОССИИ от 07.11.2022 N 03-03-06/1/107926



Вопрос: Об учёте в целях налога на прибыль денежных средств, полученных в рамках возмездного договора.

Ответ: Согласно положениям абзаца восьмого пункта 4.1 статьи 271 Налогового кодекса Российской Федерации (далее — НК РФ) денежные средства, полученные налогоплательщиком из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, в том числе через третьих лиц, в целях финансирования выполняемых работ по переносу, переустройству объектов основных средств, принадлежащих налогоплательщику на праве собственности или оперативного управления, в связи с созданием или реконструкцией иного объекта (объектов) капитального строительства либо линейных объектов государственной или муниципальной собственности, финансируемых полностью или частично за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, признаются в порядке, предусмотренном пунктом 4.1 статьи 271 НК РФ для учета субсидий.

Таким образом, денежные средства, полученные в рамках возмездного договора, учитываются для целей исчисления налоговой базы по налогу на прибыль организаций в составе выручки от реализации в установленном порядке.

При этом на основании пункта 1 статьи 423 Гражданского кодекса Российской Федерации договор является возмездным, если по нему сторона должна получить плату или иное встречное предоставление за исполнение своих обязанностей.



Основание: ПИСЬМО МИНФИНА РОССИИ от 12.12.2022 N 03-03-06/1/121419

Вопрос: Допускается ли ситуация, когда поставщик выставляет покупателю счёт-фактуру до момента отгрузки това-

ров (в частности, в связи с задержкой оформления товаросопроводительных документов)?

Ответ: Пунктом 3 статьи 168 Налогового кодекса Российской Федерации (далее — Кодекс) установлено, что при реализации товаров (работ, услуг), передаче имущественных прав, а также при получении сумм оплаты, частичной оплаты в счет предстоящих поставок товаров (выполнения работ, оказания услуг), передачи имущественных прав выставляются соответствующие счета-фактуры не позднее пяти календарных дней, считая со дня отгрузки товара (выполнения работ, оказания услуг), со дня передачи имущественных прав или со дня получения сумм оплаты, частичной оплаты в счет предстоящих поставок товаров (выполнения работ, оказания услуг), передачи имущественных прав.

Выставление счета-фактуры до дня отгрузки товара в случае, если в адрес продавца не перечислялись суммы оплаты, частичной оплаты, Кодексом не предусмотрено.



Основание: ПИСЬМО МИНФИНА РОССИИ от 09.12.2022 N 03-07-14/121306

Вопрос: О документальном подтверждении командировочных расходов в целях налога на прибыль.

Ответ: Согласно статье 166 Трудового кодекса Российской Федерации служебной командировкой признается поездка работника по распоряжению работодателя на определенный срок для выполнения служебного поручения вне места постоянной работы.

В соответствии с подпунктом 12 пункта 1 статьи 264 Налогового кодекса Российской Федерации (далее — Кодекс) расходы на командировки относятся к прочим расходам, связанным с производством и реализацией.

Указанные расходы должны отвечать критериям пункта 1 статьи 252 Кодекса, а именно: должны быть экономически обоснованы, подтверждены документами, оформленными в соответствии с законодательством Российской Федерации, и произведены для осуществления деятельности, направленной на получение дохода.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 13.10.2008 N 749 утверждено Положение об особенностях направления работников в служебные командировки (далее — Положение).

В соответствии с пунктом 26 Положения работник по возвращении из командировки обязан представить работодателю авансовый отчет об израсходованных в связи с командировкой суммах. К авансовому отчету прилагаются документы, подтверждающие расходы, связанные с командировкой.

Таким образом, документальным подтверждением командировочных расходов

в целях налогообложения прибыли организаций будет являться авансовый отчет работника с приложением к нему надлежащим образом оформленных оправдательных документов, подтверждающих осуществленные расходы.



Основание: ПИСЬМО МИНФИНА РОССИИ от 08.12.2022 N 03-03-07/120395



Вопрос: Об учёте в целях налога на прибыль расходов, в том числе на содержание служебного транспорта.

Ответ: На основании пункта 1 статьи 252 Налогового кодекса Российской Федерации (далее — НК РФ) налогоплательщик уменьшает полученные доходы на сумму произведенных расходов (за исключением расходов, указанных в статье 270 НК РФ).

Расходами признаются обоснованные и документально подтвержденные затраты (а в случаях, предусмотренных статьей 265 НК РФ, убытки), осуществленные (понесенные) налогоплательщиком.

Под документально подтвержденными расходами понимаются затраты, подтвержденные документами, оформленными в соответствии с законодательством Российской Федерации, либо документами, косвенно подтверждающими произведенные расходы.

При этом положения НК РФ не устанавливают конкретный перечень документов, которые подтверждают произведенные расходы, тем самым не ограничивают налогоплательщика в вопросе подтверждения правомерности учета соответствующих расходов.

Перечень прочих расходов, связанных с производством и реализацией, установленный статьей 264 НК РФ, является открытым. При этом на основании подпункта 11 пункта 1 статьи 264 НК РФ к таким расходам, например, отнесены расходы на содержание служебного транспорта (автомобильного, железнодорожного, воздушного и иных видов транспорта).

Учитывая изложенное, расходы организации могут быть учтены при расчете налоговой базы по налогу на прибыль организаций в случае их оформления документами, соответствующими требованиям действующего законодательства, при условии обоснованности таких расходов.



Основание: ПИСЬМО МИНФИНА РОССИИ от 07.12.2022 N 03-03-06/1/119807

Информирует Пенсионный фонд города Севастополя

Севастопольцам, пострадавшим на производстве, отделением Фонда закуплены путёвки в крымские здравницы на сумму более 5,8 млн рублей



В 2023 году севастопольцы, пострадавшие на производстве, смогут поправить свое здоровье в специализированных санаториях Крыма, получить профилактические и реабилитационные мероприятия. Отделение Социального Фонда по г.

Севастополю провело закупку 91 путёвки с учетом профиля заболеваний.

Севастопольцы, получившие повреждения здоровья вследствие несчастных случаев на производстве с последствиями заболеваний и травм спинного мозга, пройдут реабилитацию в специализированном санатории имени академика Н.Н. Бурденко г. Саки. Приобретено 7 путевок для пострадавших и 4 путевки для сопровождающих со сроком пребывания 42 дня и 21 день.

Также заключены контракты со здравницей АО «Клинический санаторий Полтава» г. Евпатория для нуждающихся в лечении с заболеваниями костно-мышечной системы — 64 путевки; в санаторий

«Славутич» г. Алушта с заболеваниями нервной системы — 8 путевок, по профилю «болезни органов дыхания» — 8 путевок.

Отметим, что Фонд оплачивает отпуск застрахованного лица сверх ежегодно оплачиваемого отпуска, установленного законодательством Российской Федерации, на весь период его санаторно-курортного лечения и проезд к месту санаторно-курортного лечения и обратно.

Информация предоставлена пресс-службой Государственного учреждения — Отделения ПФР по г. Севастополю

Информирует Прокуратура города Севастополя

О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации

На основании Федерального закона от 11.06.2022 № 155-ФЗ Трудовой кодекс Российской Федерации будет дополнен новой статьей 328.1, которой определены ограничения на занятие трудовой деятельностью, непосредственно связанной с управлением легковыми такси, автобусами, трамваями, троллейбусами и подвижным составом внеуличного транспорта при осуществлении перевозок пассажиров и багажа.

Так, к трудовой деятельности, непосредственно связанной с управлением легковыми такси при осуществлении перевозок пассажиров и багажа, не допускаются лица, имеющие неснятую или непогашенную судимость за совершение преступлений либо подвергающиеся уголовному преследованию за следующие преступления:

— убийство, умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, похищение человека, грабеж, разбой, преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности, а также преступления против общественной безопасности, против основ конституционного строя и безопасности государства, против мира и безопасности человечества, относящиеся в соответствии с Уголовным кодексом Российской Федерации к преступлениям средней тяжести, тяжким и особо тяжким преступлениям;

преступления, предусмотренные законодательством другого государства — члена Евразийского экономического союза, соответствующие преступления, указанным в пункте 1.

В Евразийский экономический союз входят Россия, Беларусь, Армения, Казахстан и Кыргызстан.

К трудовой деятельности, непосредственно связанной с управлением автобусами, трамваями, троллейбусами и подвижным составом внеуличного транспорта при осуществлении перевозок пассажиров и багажа, не допускаются лица, имеющие неснятую или непогашенную судимость за совершение преступлений либо подвергающиеся уголовному преследованию за следующие преступления:

— преступления против общественной безопасности, против основ конституционного строя и безопасности государства, против мира и безопасности человечества, относящиеся в соответствии с Уголовным кодексом Российской Федерации к тяжким и особо тяжким преступлениям;

— преступления, предусмотренные законодательством другого государства — члена Евразийского экономического союза, соответствующие преступления, указанным в пункте 1.

Соответствие преступлений, предусмотренных законодательством другого государства-члена Евразийского экономического союза преступлениям, указанным в соответствующих статьях УК РФ будет установлено в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации.

Наряду с документами, предусмотренными статьей 65 Трудового кодекса Российской Федерации, при заключении трудового договора лица, не являющиеся гражданами Российской Федерации и имеющие гражданство другого государства — члена Евразийского экономического союза, поступающие на вышеуказанную работу, предъявляют работодателю документ о наличии (отсутствии) судимости за совершение данных преступлений или факта уголовного преследования за эти преступления либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям, выданный компетентным органом соответствующего государства — члена Евразийского экономического союза, с приложением перевода на русский язык, верность которого должна быть удостоверена в установленном законодательством Российской Федерации порядке.

Работодатель обязан отстранить от работы либо не допускать к работе работника,

трудовая деятельность которого связана с управлением легковыми такси, автобусами, трамваями, троллейбусами и подвижным составом внеуличного транспорта при осуществлении перевозок пассажиров и багажа, при получении от правоохранительных органов сведений о том, что данный

работник подвергается уголовному преследованию за вышеуказанные преступления.

Таким образом, работодатель отстраняет от работы данного работника на весь период производства по уголовному делу до его прекращения либо до вступления в силу приговора суда.

Указанные изменения вступают в силу с 01.03.2023 года.

*Информация предоставлена
Прокуратурой города Севастополя*

Информирует УФНС России по Республике Крым

Особенности администрирования налога на имущество



Управление ФНС России по Республике Крым информирует, что Постановлением Совета министров Республики Крым от 28.12.2022 № 1264 утвержден региональный Перечень объектов недвижимого имущества, в отношении которых налоговая база определяется как кадастровая стоимость, на 2023 год.

Обращаем внимание, что если здание включено в Перечень объектов, по которым налоговая база определяется как кадастровая стоимость, то все помещения в нем, принадлежащие одному или нескольким собственникам, подлежат налогообложе-

нию, исходя из кадастровой стоимости вне зависимости от отсутствия этих помещений в Перечне.

Перечень будет использоваться налоговыми органами при исчислении налога на имущество организаций и налога на имущество физических лиц. С Перечнем на 2023 год можно ознакомиться на официальном сайте Министерства имущественных и земельных отношений Республики Крым.

В отношении объектов, включенных в Перечень, организацией декларация не заполняется. Российские организации информацию о налоге на имущество, определяемому исходя из кадастровой стоимости, в декларации не указывают.

Согласно пункту 3 статьи 4 Закона Республики Крым от 19.11.2014 № 7-ЗРК/2014 «О налоге на имущество организаций» в отношении объектов, включенных в Перечень, налог исчисляется по ставке — 1%.

Физическим лицам, в том числе индивидуальным предпринимателям, в отношении объектов, включенных в Перечень, налог

исчисляется по налоговым ставкам, установленным нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.

С размером налоговой ставки, установленной на территории муниципального образования, можно ознакомиться на официальном интернет-сайте ФНС России в сервисе «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».

Управление ФНС России по Республике Крым рекомендует каждому собственнику недвижимого имущества самостоятельно проверить наличие своего объекта в Перечне на официальном сайте Министерства имущественных и земельных отношений Республики Крым. Если в собственности имеется нежилое помещение в нежилом здании, то необходимо проверить наличие в Перечне здание, в котором расположено помещение.

*Информация предоставлена УФНС России
по Республике Крым*

Информирует УФНС России по городу Севастополю

Как получить данные о банковских счетах онлайн?



В «Личном кабинете налогоплательщика физического лица» обновлен функционал. Для пользователей интерактивного сервиса реализована возможность получения сведений о своих банковских счетах онлайн в электронном виде, подписанных усиленной квалифицированной электронной под-

писью.

Напомним, что в соответствии с пунктом 1.1 статьи Налогового кодекса Российской Федерации с 01 июля 2014 года сведения о счетах (вкладах) физических лиц предоставляются банками в налоговые органы в рамках информационного обмена.

Для того, чтобы получить данные о своих счетах, необходимо в «Личном кабинете физического лица» перейти в раздел «Счета» и выбрать вкладку «Сформировать сведения»: Сведения об открытых банковских счетах (вкладах, электронных средствах платежа) в России (по форме 9ф) или Сведения о банковских счетах (вкладах, электронных средствах платежа) в Российской Федерации и за рубежом (по форме 67ф).

Уточним, что такое обращение необходимо подписать неквалифицированной

электронной подписью. Такую подпись пользователь личного кабинета может получить самостоятельно. Для того чтобы получить сертификат неквалифицированной электронной подписи, необходимо зайти в профиль Личного кабинета и в подразделе «Настройки профиля» выбрать закладку «Электронная подпись». Для генерации подписи необходимо задать отдельный пароль для сертификата.

В Севастополе электронный сервис ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика физического лица» используют для решения налоговых вопросов уже более 133 тысячи жителей города.

*Информация предоставлена УФНС России по
городу Севастополю*

Новое в законодательстве города Севастополя

ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

Приказ Департамента труда и социальной защиты населения г. Севастополя от 13.12.2022 N 445

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ АДМИНИСТРАТИВНОГО РЕГЛАМЕНТА ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ УСЛУГИ «ВЫДАЧА НАПРАВЛЕНИЯ НА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ БЕСПЛАТНОЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ»

Указано, что государственная услуга на территории города Севастополя предоставляется Департаментом труда и социальной защиты населения города Севастополя.

Исполнительным органом государственной власти города Севастополя, предоставляющим государственную услугу, определен Департамент труда и социальной защиты населения города Севастополя.

К заявителям на получение государственной услуги отнесены следующие категории граждан, проживающие на территории города Севастополя: граждане, среднедушевой доход семей которых ниже величины прожиточного минимума, установленного в Севастополе, либо одиноко проживающие граждане, доходы которых

ниже указанной величины; инвалиды I, II и III групп; ветераны Великой Отечественной войны, Герои Российской Федерации, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, Герои Труда Российской Федерации и др.

Указано, что результатами предоставления государственной услуги являются выдача направления на предоставление бесплатной юридической помощи; решение об отказе в выдаче направления.

Закреплен перечень документов, необходимых для получения государственной услуги, а также срок ее предоставления.

Регламентированы состав, последовательность и сроки выполнения административных процедур.

Приведены формы необходимых документов.

СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ

Приказ Департамента труда и социальной защиты населения г. Севастополя от 09.12.2022 N 437

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ АДМИНИСТРАТИВНОГО РЕГЛАМЕНТА ПО ПРЕДОСТАВЛЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННОЙ УСЛУГИ «ВЫДАЧА СПРАВОК О ПОЛУЧЕНИИ (НЕПОЛУЧЕНИИ) МЕР СОЦИАЛЬНОЙ

ПОДДЕРЖКИ»

Закреплен круг заявителей на получение государственной услуги.

Исполнительным органом, предоставляющим услугу, определен Департамент труда и социальной защиты населения города Севастополя.

Предусмотрено, что предоставление услуги носит заявительный характер.

Указано, что результатом оказания услуги является справка о предоставлении (непредоставлении) мер социальной поддержки.

Срок предоставления услуги ограничен 30 минутами с момента обращения заявителя.

Регламентированы состав, последовательность и сроки выполнения административных процедур (действий), требования к порядку их выполнения.

Приведены перечень и формы документов, необходимых для предоставления услуги.

Признан утратившим силу приказ Департамента труда и социальной защиты населения города Севастополя от 09.02.2017 N 66 Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги «Выдача справок о получении (неполучении) мер социальной поддержки».

Новое в законодательстве Республики Крым



ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Приказ Государственного комитета по ценам и тарифам Республики Крым от 26.01.2023 N 4/3

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПРИКАЗ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ПО ЦЕНАМ И ТАРИФАМ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ ОТ 21.12.2022 N 66/8 «ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ТАРИФОВ НА ПЕРЕВОЗКУ ПАССАЖИРОВ И БАГАЖА АВТОМОБИЛЬНЫМ ТРАНСПОРТОМ И НАЗЕМНЫМ ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ

ТРАНСПОРТОМ ОБЩЕГО ПОЛЬЗОВАНИЯ НА ТЕРРИТОРИИ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ, ОСУЩЕСТВЛЯЕМУЮ ГУП РК «КРЫМТРОЛЛЕЙБУС», НА 2023 ГОД»

(Правовой портал исполнительных органов Республики Крым www.rkpra.ru, 27.01.2023)

Вступает в силу через 10 дней после опубликования и действует по 31.12.2023 включительно.

В новой редакции определены экономи-

чески обоснованные тарифы на перевозку пассажиров и багажа, минимальная стоимость поездки в пригородном и междугородном сообщении.

В частности, минимальная стоимость поездки для наземного электрического транспорта в пригородном и междугородном сообщениях установлена в размере 25,00 рублей.

Приказ вступает в силу через 10 дней после опубликования и действует до 31.12.2023 включительно.

ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ

Приказ Министерства труда и социальной защиты Республики Крым от 30.12.2022 N 679

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ АДМИНИСТРАТИВНОГО РЕГЛАМЕНТА ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ УСЛУГИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ВРЕМЕННОГО ТРУДОУСТРОЙСТВА НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ГРАЖДАН В ВОЗРАСТЕ ОТ 14 ДО 18 ЛЕТ В СВОБОДНОЕ ОТ УЧЕБЫ ВРЕМЯ, БЕЗРАБОТНЫХ ГРАЖДАН, ИСПЫТЫВАЮЩИХ ТРУДНОСТИ В ПОИСКЕ РАБОТЫ, БЕЗРАБОТНЫХ ГРАЖДАН В ВОЗРАСТЕ ОТ 18 ДО 25 ЛЕТ, ИМЕЮЩИХ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ИЛИ ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ И ИЩУЩИХ РАБОТУ В ТЕЧЕНИЕ ГОДА С ДАТЫ ВЫДАЧИ ИМ ДОКУМЕНТА ОБ ОБРАЗОВАНИИ И О КВАЛИФИКАЦИИ, И ПРИЗНАНИИ УТРАТИВШИМИ СИЛУ НЕКОТОРЫХ ПРИКАЗОВ МИНИСТЕРСТВА ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ»

Определен круг заявителей на предоставление государственной услуги.

Установлено, что услуга предоставляется ГКУ «Центр занятости населения» через центры занятости населения на территории

соответствующих муниципальных образований Республики Крым.

К результатам предоставления государственной услуги отнесено направление гражданину предложения (перечня) вариантов временного трудоустройства; уведомления о проведении переговоров о временном трудоустройстве и выдача гражданину направления на временное трудоустройство, в случае если у работодателя отсутствует регистрация на единой цифровой платформе.

Закреплен срок предоставления государственной услуги.

Регламентированы состав, последовательность и сроки выполнения административных процедур (действий), а также требования к порядку их выполнения.

Признан утратившим силу приказ Министерства труда и социальной защиты Республики Крым от 05.12.2016 N 851 «Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые».



Приказ Министерства труда и социальной защиты Республики Крым от 30.12.2022 N 676

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ АДМИНИСТРАТИВНОГО РЕГЛАМЕНТА ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ УСЛУГИ ПО СОДЕЙСТВИЮ НАЧАЛУ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ БЕЗРАБОТНЫХ ГРАЖДАН, ВКЛЮЧАЯ ОКАЗАНИЕ ГРАЖДАНАМ, ПРИЗНАННЫМ В УСТАНОВЛЕННОМ ПОРЯДКЕ БЕЗРАБОТНЫМИ, И ГРАЖДАНАМ, ПРИЗНАННЫМ В УСТАНОВЛЕННОМ ПОРЯДКЕ БЕЗРАБОТНЫМИ И ПРОШЕДШИМ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБУЧЕНИЕ ИЛИ ПОЛУЧИВШИМ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ПО НАПРАВЛЕНИЮ ОРГАНОВ СЛУЖБЫ ЗАНЯТОСТИ, ЕДИНОВРЕМЕННОЙ ФИНАНСОВОЙ ПОМОЩИ ПРИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ В КАЧЕСТВЕ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ, ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ СОЗДАВАЕМОГО ЮРИДИЧЕСКОГО ЛИЦА, ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ КРЕСТЬЯНСКОГО (ФЕРМЕРСКОГО) ХОЗЯЙСТВА, ПОСТАНОВКЕ НА УЧЕТ ФИЗИЧЕСКОГО ЛИЦА В КАЧЕСТВЕ НАЛОГПЛАТЕЛЬЩИКА НАЛОГА НА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ДОХОД, И ПРИЗНАНИИ УТРАТИВШИМИ СИЛУ НЕКОТОРЫХ ПРИКАЗОВ МИНИСТЕРСТВА ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ»

Установлено, что государственная услуга предоставляется ГКУ «Центр занятости населения» через центры занятости на-

селения на территории соответствующих муниципальных образований Республики Крым.

К заявителям при предоставлении государственной услуги отнесены граждане, признанные в установленном порядке безработными.

Указано, что результатом предоставления государственной услуги является направление гражданину заключения о предоставлении государственной услуги; оказание гражданину единовременной финансовой помощи.

Закреплен срок предоставления государственной услуги.

Регламентированы состав, последовательность и сроки выполнения административных процедур (действий), требования к порядку их выполнения.

Признан утратившим силу приказ Министерства труда и социальной защиты Республики Крым от 05.12.2016 N 852 «Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги по содействию самозанятости безработных граждан, включая оказание гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и гражданам, признанным в установленном порядке безработными, прошедшим профессиональное обучение или получившим дополнительное профессиональное образование по направлению органов службы занятости, единовременной финансовой помощи при их государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства, а также единовременной финансовой помощи на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации».



СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ

Постановление Совета министров Республики Крым от 26.01.2023 N 60

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ ОТ 28 ИЮЛЯ 2015 ГОДА N 435»

Внесены изменения в постановление Совета министров Республики Крым «Об утверждении Порядка учета и исчисления величины среднедушевого дохода семьи для определения права на получение ежемесячной денежной выплаты».

Уточнено, что совокупный доход семьи для исчисления среднедушевого дохода рассчитывается исходя из суммы доходов всех членов семьи за последние 12 календарных месяцев (в том числе в случае представления документов (сведений) о доходах семьи за период менее 12 календарных месяцев), предшествовавших одному календарному месяцу перед ме-

сяцем подачи заявления о назначении ежемесячной денежной выплаты, путем деления одной двенадцатой суммы доходов всех членов семьи за расчетный период на число членов семьи (ранее - совокупный доход семьи определялся как общая сумма доходов членов семьи за 3 последних календарных месяца, предшествующих месяцу подачи заявления, исходя из состава семьи на дату его подачи).

АНТИКРИЗИСНЫЕ МЕРЫ

2022 — 2023

Указ Главы Республики Крым от 24.01.2023 N 11-У

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОРЯДКА ОСВОБОЖДЕНИЯ ОТ НАЧИСЛЕНИЯ ПЕНЕЙ В СЛУЧАЕ НЕСВОЕВРЕМЕННОГО И (ИЛИ) НЕПОЛНОГО ВНЕСЕНИЯ ПЛАТЫ ЗА ЖИЛОЕ ПОМЕЩЕНИЕ И КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ, ВЗНОСА НА КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ ОБЩЕГО ИМУЩЕСТВА В МНОГОКВАРТИРНОМ ДОМЕ, УСТАНОВЛЕННЫХ ЖИЛИЩНЫМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВОМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ГРАЖДАН РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ЗАКЛЮЧИВШИХ КОНТРАКТ О ПРОХОЖДЕНИИ ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ В СВЯЗИ С ПРИЗЫВОМ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО МОБИЛИЗАЦИИ В ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, И ЧЛЕНОВ ИХ СЕМЕЙ»

Предусмотрено освобождение военнослужащих от начисления пеней со дня заключения контракта, но не ранее 07.10.2022, до дня прекращения действия контракта в отношении следующих жилых помещений: расположенных на территории Республики Крым и принадлежащих военнослужащим на праве собственности; расположенных на территории Республики Крым и переданных военнослужащему и членам его семьи по договору социального найма; помещения, в котором военнослужащий зарегистрирован по месту жительства на территории Республики Крым.

Закреплен перечень документов, необходимых для освобождения от начисления пеней.

Установлено, что решение об освобождении от начисления пеней либо об отказе принимается юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем, предоставляющим жилищно-коммунальные услуги, ресурсоснабжающей организацией.

Приведена форма согласия на обработку персональных данных.

Постановление Совета министров Республики Крым от 20.01.2023 N 42

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ ОТ 15 ДЕКАБРЯ 2022 ГОДА N 1160»

Внесены изменения в постановление Совета министров Республики Крым «Об утверждении Порядка и условий предоставления единовременной денежной выплаты гражданам Российской Федерации, призванным на военную службу по мобилизации, а также гражданам, заключившим контракт о прохождении военной службы».

Дополнительно предусмотрено, что для получения единовременной денежной выплаты гражданином подается заявление лично или почтовым отправлением.

Отмечено, что направление в Мини-

стерство труда и социальной защиты Республики Крым заявления и копии документа, удостоверяющего личность, через отделения почтовой связи осуществляется способом, позволяющим подтвердить факт и дату отправления.

Закреплено, что при личной подаче заявления и копии документа, удостоверяющего личность, гражданину выдается расписка-уведомление о приеме (регистрации) такого заявления.

В новой редакции изложена форма заявления.

Постановление Совета министров Республики Крым от 19.01.2023 N 34

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ ОТ 22 ОКТЯБРЯ 2022 ГОДА N 909»

Внесены изменения в постановление Совета министров Республики Крым «О предоставлении единовременных выплат на обзаведение имуществом и социальных выплат на приобретение жилых помещений на основании выдаваемых государственных жилищных сертификатов жителям города Херсона и части Херсонской области». В новой редакции изложены Порядок и условия предоставления социальной выплаты на приобретение жилых помещений на основании

выдаваемых государственных жилищных сертификатов. В частности, уточнено понятие члена семьи гражданина: супруг (супруга), несовершеннолетние дети, дети старше 18 лет, ставшие инвалидами до достижения ими возраста 18 лет, дети в возрасте до 23 лет, обучающиеся по очной форме в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, а также родители и другие лица, находящиеся на иждивении гражданина (супруга, супруги) и проживающие совместно с ними.

Новое в российском законодательстве



СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ. ПОСОБИЯ И ЛЬГОТЫ

Правительство расширило перечень причин инвалидности

Постановление Правительства РФ от 24.01.2023 N 77

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В ПУНКТ 15 ПРАВИЛ ПРИЗНАНИЯ ЛИЦА ИНВАЛИДОМ»

В перечень включена инвалидность вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных в связи с исполнением обязанностей по контракту о пребывании в добровольческом формировании.

НАЛОГИ, СБОРЫ И ДРУГИЕ ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ПЛАТЕЖИ

Обновлена форма заявления о подтверждении права на получение некоторых социальных налоговых вычетов по НДФЛ

Приказ ФНС России от 27.12.2022 N ЕД-7-11/1264@

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПРИЛОЖЕНИЯ К ПРИКАЗУ ФНС РОССИИ ОТ 17.08.2021 N ЕД-7-11/755@»

ЗАРЕГИСТРИРОВАНО В МИНЮСТЕ РОССИИ 27.01.2023 N 72163.

В новой редакции изложены форма и формат заявления о подтверждении права налогоплательщика на получение социальных налоговых вычетов, предусмотренных подпунктами 2, 3, 4 (в части социального налогового вычета в сумме страховых взносов по договору (договорам) добровольного страхования жизни) и 7 пункта 1 статьи 219 Налогового кодекса РФ.

Кроме того, внесены изменения в порядок заполнения данного заявления.

ФНС даны поручения в связи с установлением особого порядка взыскания сумм задолженности

Письмо ФНС России от 26.01.2023 N ЕД-26-8/2@

«В ОТНОШЕНИИ ВЗЫСКАНИЯ СУММ ЗАДОЛЖЕННОСТИ»

Поручения связаны с установлением особого порядка взыскания сумм недоимки по налогам, сборам, страховым взносам, задолженности по пеням, штрафам, процентам в переходном периоде в соответствии с пунктом 9 статьи 4 Закона от 14.07.2022 N 263-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации», а также изменением порядка признания исполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов в соответствии со статьей 45 НК РФ.



ФИНАНСЫ. БЮДЖЕТ

Программа льготной ипотеки для IT-специалистов стала доступнее

Постановление Правительства РФ от 23.01.2023 N 72

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 30 АПРЕЛЯ 2022 Г. N 805» ЗАРЕГИСТРИРОВАНО В МИНЮСТЕ РОССИИ 27.01.2023 N 72163.

Постановлением в числе прочего увеличен возрастной диапазон получателей льготной ипотеки. Ранее участвовать в программе могли специалисты от 22 до 44 лет (включительно), теперь — в возрасте до 50 лет (включительно).

Смягчены требования к минимальной сумме зарплаты заемщика: со 150 до 120 тыс. рублей в крупных городах (с численностью 1 млн. человек или более) и со 100

до 70 тыс. рублей в остальных местностях. Для IT-специалистов, работающих в Москве, требования не изменились — не менее 150 тыс. рублей в месяц.

При этом минимальный размер заработной платы может быть рассчитан не только по основному месту работы, но и с учетом выплат на работе по совместительству в аккредитованной IT-компании.

Кроме того, снижены требования к IT-компаниям, в которых такие специалисты трудоустроены.

Установлен временный порядок взаимодействия уполномоченных организаций и субъектов централизованного учета в части представления сведений в проактивном режиме в Социальный фонд России

<Письмо> Казначейства России от 19.01.2023 N 07-04-05/08-1125

«О ПОРЯДКЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ С ФОНДОМ ПЕНСИОННОГО И СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Порядок устанавливает сроки и способы предоставления субъектами централизованного учета сведений и документов, необходимых для назначения и выплаты пособий.

БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ. СТАТИСТИКА

Утверждены новые Указания по заполнению формы федерального статистического наблюдения N С-1 «Сведения о вводе в эксплуатацию зданий и сооружений»

Приказ Росстата от 25.01.2023 N 20

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ УКАЗАНИЙ ПО ЗАПОЛНЕНИЮ ФОРМЫ ФЕДЕРАЛЬНОГО СТАТИСТИЧЕСКОГО НАБЛЮДЕНИЯ N С-1 «СВЕДЕНИЯ О ВВОДЕ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ ЗДАНИЙ И СООРУЖЕНИЙ»

Первичные статданные по форме представляют юрлица (организации-застройщики), которым выдано разрешение на ввод объектов капитального строительства в эксплуатацию, а также юрлица, имеющие на балансе предприятий объекты незавершенного строительства.

Признан утратившим силу приказ Росстата от 18.01.2022 N 19, регулирующий аналогичные правоотношения

АНТИКРИЗИСНЫЕ МЕРЫ

В Госдуму внесен законопроект, направленный на расширение возможностей правовой защиты субъектов гражданского оборота, не исполнивших или ненадлежащим образом исполнивших обязательство по договору в силу существенного изменения обстоятельств

Проект Федерального закона N 285552-8

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В СТАТЬЮ 453 ЧАСТИ ПЕРВОЙ ГРАЖДАНСКОГО КОДЕКСА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Разработчиками законопроекта отмечается, что действующим пунктом 3 статьи 453 ГК РФ не учитывается практическая возможность возникновения правовых ситуаций, при которых сторона договора не исполняет обязательство вследствие существенного изменения обстоятельств (например, в случае если невыполнение работ по установке было обусловлено отсутствием необходимого для этого оборудования, которое контрагент — иностранная организация отказалась поставить, а при заключении договора поставки стороны исходили из того, что такого изменения обстоятельств не произойдет), при этом стороны договора не смогли прийти к соглашению об изменении условий данного договора (например, условия о замене иностранного оборудования оборудованием отечественного производства) и обратились в суд.

Согласно законопроекту в случае изменения или расторжения договора обязательства считаются измененными или прекращенными с момента заключения соглашения сторон об изменении или о расторжении договора, если иное не вытекает из соглашения или характера изменения договора, а при изменении или расторжении договора в судебном порядке — с момента вступления в законную силу решения суда об изменении или о расторжении договора, если иное не установлено решением суда.



ОБОРОНА. БЕЗОПАСНОСТЬ И ОХРАНА ПРАВОПОРЯДКА

С 1 сентября 2023 г. устанавливаются единые требования к подготовке населения в области гражданской обороны и в области защиты от чрезвычайных ситуаций

Постановление Правительства РФ от 21.01.2023 N 51

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 2 НОЯБРЯ 2000 Г. N 841»

Первичные статданные по форме предоставляют юрлица (организации-застройщики), которым выдано разрешение на ввод объектов капитального строи-

тельства в эксплуатацию, а также юрлица, имеющие на балансе предприятий объекты незавершенного строительства.

Скорректированы полномочия федеральных органов исполнительной власти, органов власти регионов, органов местного самоуправления и организаций в части подготовки населения в области гражданской обороны.

Установлены ежемесячные надбавки к должностному окладу в иностранной валюте военнослужащим и лицам гражданского персонала, направляемым Минобороны России за пределы территории РФ для оказания технического содействия и исполнения иных обязанностей

Постановление Правительства РФ от 26.01.2023 N 98

«О СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ ДЕНЕЖНОГО ДОВОЛЬСТВИЯ (ОПЛАТЫ ТРУДА) ОТДЕЛЬНЫХ КАТЕГОРИЙ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ И ЛИЦ ГРАЖДАНСКОГО ПЕРСОНАЛА, НАПРАВЛЯЕМЫХ МИНИСТЕРСТВОМ ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ЗА ПРЕДЕЛЫ ТЕРРИТОРИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ДЛЯ ОКАЗАНИЯ ТЕХНИЧЕСКОГО СОДЕЙСТВИЯ И ИСПОЛНЕНИЯ ИНЫХ ОБЯЗАННОСТЕЙ»

Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2023 г.



С 1 января 2023 года проиндексированы с применением коэффициента 1,055 отдельные выплаты военным

Постановление Правительства РФ от 26.01.2023 N 99

«ОБ ИНДЕКСАЦИИ В 2023 ГОДУ РАЗМЕРОВ ОТДЕЛЬНЫХ ВЫПЛАТ ВОЕННОСЛУЖАЩИМ, СОТРУДНИКАМ НЕКОТОРЫХ ФЕДЕРАЛЬНЫХ ОРГАНОВ ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ ВЛАСТИ, ГРАЖДАН, УВОЛЕННЫМ С ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ (СЛУЖБЫ), И ГРАЖДАН, ПРОХОДИВШИМ ВОЕННЫЕ СБОРЫ»

Речь идет об индексации, в том числе: единовременных пособий, установленных частями 3 и 5 статьи 43 Федерального закона «О полиции», частями 8 и 12 статьи 3 Федерального закона «О денежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат»; ежемесячной денежной компенсации, установленной частью 13 статьи 3 Федерального закона «О денежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат».

Граждане, пребывающие в добровольческих формированиях, включены в перечень категорий лиц, в отношении которых Минобороны России осуществляется про-

довольственное обеспечение

Постановление Правительства РФ от 26.01.2023 N 100

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В НОРМЫ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ И НЕКОТОРЫХ ДРУГИХ КАТЕГОРИЙ ЛИЦ В МИРНОЕ ВРЕМЯ»

Указанные граждане будут обеспечиваться питанием по норме N 1 (общевойсковой паек) норм продовольственного обеспечения военнослужащих и некоторых других категорий лиц в мирное время, утвержденных постановлением Правительства от 29 декабря 2007 г. N 946, в пути следования к месту выполнения задач в составе добровольческих формирований и обратно, а также в период их выполнения.



ОБРАЗОВАНИЕ. НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. КУЛЬТУРА

Правительство расширило функционал суперсервиса «Поступление в вуз онлайн» в рамках приемной кампании 2023/24 учебного года

Постановление Правительства РФ от 26.01.2023 N 89

«О ФУНКЦИОНИРОВАНИИ СУПЕРСЕРВИСА «ПОСТУПЛЕНИЕ В ВУЗ ОНЛАЙН» В РАМКАХ ПРИЕМНОЙ КАМПАНИИ 2023/24 УЧЕБНОГО ГОДА»

К суперсервису дополнительно подключен ряд государственных информационных систем, в том числе единая цифровая платформа «Физическая культура и спорт», единая информационная система в сфере развития добровольчества (волонтерства), государственный информационный ресурс о лицах, проявивших выдающиеся способности, и др.

Это позволит при необходимости автоматически подгружать требуемые сведения из указанных систем и облегчит процедуру подачи документов для поступления в вуз онлайн.

Действие постановления не распространяется на лиц, поступающих на обучение по программам бакалавриата и специалитета, сведения о которых составляют государственную тайну.

Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования. Признано утратившим силу постановление Правительства от 27 мая 2022 г. N 958 «О функционировании суперсервиса «Поступление в вуз онлайн» в рамках приемной кампании 2022/23 учебного года».

Компания «Ваш Консультант» поздравляет с Днём Рождения организации



ООО «Многопрофильная производственная фирма «Армида».....	31 год!
ООО «Восток».....	22 года!
МУП «РЭО-1».....	21 год!
ФКП №233 Федеральной службы исполнения наказаний.....	18 лет!
ООО «Производство сетки «Жест».....	14 лет!
ООО «Белогорские известняки».....	14 лет!
ООО «Новый Свет».....	8 лет!
ООО «Виктория».....	8 лет!
ООО «Югспецстрой».....	5 лет!
ГАУК РК «ККО»	4 года!
ООО «Южная Рейдовая Компания».....	4 года!
ООО «Медлайф».....	2 года!
МАУ МОГОЯ РК «ДГИ».....	2 года!

Подпишитесь на новостные Telegram-каналы для бухгалтеров, кадровиков и юристов

Каждый будний день мы публикуем в них главные бухгалтерские, кадровые и юридические новости, анонсы ближайших семинаров и вебинаров 🤓



Юристам



Бухгалтерам,
кадровикам



Анонсы профильных
семинаров и вебинаров